



**УТВЕРЖДАЮ:**

Председатель Государственного комитета Псковской области по физической культуре и спорту

И.В. Штылин

«31» января 2017 г.

**УТВЕРЖДАЮ:**

Председатель Федерации шахмат Псковской области

Д.В. Шахов

«30» января 2017 г.

### **Положение**

## **о проведении открытого личного Кубка Псковской области 2017 года по быстрым шахматам (0880032511Я)**

### **1. Цели и задачи.**

Соревнования личные и проводятся в целях:

- популяризации и развития шахмат в Псковской области;
- повышения профессионального уровня шахматистов Псковской области, обсчета рейтинга ФИДЕ и РШФ;
- укрепление межрегиональных и международных партнёрских связей между шахматистами.

Соревнование проводится с компьютерным обеспечением по Правилам шахмат, утверждённым Минспортом России. Ответственность участников установлена Положением «О спортивных санкциях в виде спорта шахматы», утверждённым Наблюдательным Советом РШФ.

Обеспечение чистинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ при стандартном уровне защиты.

Более подробная информация о соревновании - на официальном сайте ФШПО [www.pskovchess.ru](http://www.pskovchess.ru)

### **2. Организаторы и руководство проведением соревнования.**

Общее руководство организацией проведения соревнования осуществляется Федерация шахмат Псковской области (далее ФШПО) и Государственный комитет Псковской области по физической культуре и спорту (далее Госкомитет). Разъяснение по применению настоящего Положения дает ФШПО. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию, утвержденную ФШПО. Обеспечение безопасности участников во время проведения соревнований возлагается на главного судью. Директор турнира – исполнительный директор ФШПО Елена Викторовна Горашенкова (т.+79602205880 по вопросам размещения обращаться в рабочие дни после 18-00).

### **3. Система проведения соревнований.**

Соревнование проводится в двух лигах: Высшая лига и Первая лига. Контроль времени 10 минут на партию каждому игроку с добавлением 5 секунд на каждый ход, начиная с первого. Система проведения швейцарская 7 туров. В зависимости от количества участников турниров организаторами соревнований может быть изменена система проведения соответствующего турнира – швейцарская, круговая, или иная. Все изменения в порядок проведения турниров должны быть доведены до сведения участников Кубка не позднее даты официальной жеребьевки турнира.

### **4. Время и место проведения.**

Открытый личный Кубок Псковской области проводится 18 марта 2017 г. Место проведение Высшей лиги: Псковская область, Псковский район, д. Борисовичи (ГАУ ПО «Дирекция спортивных сооружений» Ледовый дворец), место проведения Первой лиги: клуб «Бригантина» г. Псков, Октябрьский проспект д. 38.

Регистрация участников проводится 18.03.2017 г. с 11.30 до 12.20 компьютерная жеребьевка 12-25. Начало первого тура в 12.30. Закрытие соревнований и подведение итогов в 17.00.

### **5. Участники соревнований.**

Основными участниками Высшей лиги являются шахматисты, имеющие рейтинг по быстрым шахматам ФИДЕ выше 1800.

Для основных участников установлен взнос в размере 200 рублей, а также без оплаты взноса участники Первой лиги, занявшие в 2016 году 1, 2 и 3 место.

По согласованию с организаторами в Высшую лигу могут быть допущены дополнительные участники с взносом 1000 рублей.

Основными участниками Первой лиги являются все желающие шахматисты (рейтинг по быстрым шахматам ФИДЕ 1800 и ниже либо без рейтинга), оплатившие стартовый взнос в размере 200 рублей.

Взносы уплачиваются в бухгалтерию ФШПО.

Размер взноса в турнирах уменьшается:

- на 25% - для лиц не старше 1999 года рождения, женщин, ветеранов (1957 г.р. и старше), инвалидов (лиц с ограниченными возможностями здоровья), для членов Федераций шахмат – партнеров ФШПО по отдельному списку;

- на 50% - для членов ФШПО;

- на 100% - для ветеранов Великой Отечественной Войны и лиц, приравненных к ним категорий.

Участник обязан иметь при себе заявку, заверенную командировающей организацией, визу врача о допуске к соревнованиям, свидетельство о рождении или паспорт, медицинский полис, зачетную классификационную книжку.

Шахматисты (либо их законные представители), принявшие решение по участию в соревновании одновременно выражают своё безусловное согласие РШФ, ФИДЕ и ФШПО использовать и обрабатывать свои персональные данные в соответствии с действующим законодательством РФ о защите персональных данных, а также что эти данные могут быть переданы на хранение в архивы РШФ, ФИДЕ и ФШПО.

#### 6. Определение победителей.

Места в соревнованиях, распределяются в соответствии с количеством набранных очков. В случае равного количества очков места распределяются по дополнительным показателям для соревнований при круговой системе - по коэффициенту Зоннеборна — Бергера, по личной встрече, большее число побед. При швейцарской – по коэффициенту усечённый Бухгольц -1(снизу), по личной встрече, по числу партий, сыгранных черными.

#### 7. Награждение.

Участники Высшей лиги, занявшие 1, 2 и 3 место награждаются кубками медалями и грамотами Госкомспорта, а также поощряются денежными призами ФШПО.

Участники Первой лиги, занявшие 1, 2 и 3 место грамотами Госкомитета и денежными призами ФШПО и получают право участвовать без вноса в следующей Высшей лиге 2018 года или по согласованию с организаторами иную скидку по взносам в турнирах, проводимых ФШПО.

Дополнительно награждаются грамотами Госкомитета участники Высшей и Первой, показавшие лучший результат – ветеран (1957 г.р. и старше), шахматист моложе 19 лет (1999 г.р. и моложе), шахматистка.

Размеры денежных призов устанавливаются ФШПО в соответствии с таблицей:

Место	Размер приза от призового фонда %
1	40
2	30
3	15
За лучший результат среди шахматисток	5
За лучший результат среди ветеранов	5
За лучший результат среди юношей	5

Размер призового фонда зависит от количества собранных стартовых взносов и привлеченных спонсорских средств. Минимальный гарантированный призовой фонд Высшей лиги, установленный ФШПО, составляет **10 000** рублей.

Каждый участник турнира вправе получить только 1 приз. При равенстве очков призы не делятся и распределяются согласно занятым местам по дополнительным показателям.

#### 8. Финансирование.

Соревнования проводятся за счет организаторов соревнования. Расходы по командированию участников соревнования (проезд, проживание, питание и страховка) за счет командировающих организаций или самих участников.

Компенсационные выплаты на питание судей (ГСК 3 дня, судьи 1 день), наградная атрибутика (грамоты, кубки, медали и иные призы), финансируются за счет субсидии Государственного комитета Псковской области по физической культуре и спорту перечисляемой ФШПО.

Уплаченные взносы в размере 50% направляются на призы участникам, остальная сумма на организационные расходы.

#### 9. Регистрационные заявки.

Шахматисты подают заявки на участие до 12 марта 2017 года на факс 88112660167 или электронную почту [pskovchess@gmail.com](mailto:pskovchess@gmail.com). Форма заявки на участие установлена в приложении.

**Данное положение является официальным вызовом на соревнования.**

#### ПРИЛОЖЕНИЕ

##### Регистрационная заявка (образец)

На участие в Открытом кубке Псковской области 2017 года.

Фамилия, имя, отчество (указать фамилию дополнительно как в рейтинге-листе ФИДЕ), ID FIDE	Дата рождения	Спортивное звание, разряд, рейтинг по быстрым шахматам ФИДЕ и РШФ*	Домашний адрес, телефон	Виза врача